
令和７年度 第１０回安城市教育委員会定例会会議録 

 

日  時   令和８年１月１５日（木）午後１時３０分 

場  所   教育センター２階 会議室 

出席した委員 石川良一  教育長 

加藤滋伸  教育長職務代理者 

久恒美香  委 員 

深津敦司  委 員 

松林亜紗子 委 員 

出席した職員 長谷部朋也 教育部長 

加藤浩明  生涯学習部長 

名倉建志  アジア競技大会推進監 

久野晃広  総務課長 

足立雅之  学校教育課長 

大見徹也  生涯学習課長 

松元淳一  スポーツ課長 

朝岡一秀  文化振興課長 

沓名広紀  アンフォーレ課長 

杉本慎吾  総務課庶務係長 

 

傍 聴 者   なし 

開  会   午後１時３０分 

 

日  程 

第 １ 前回会議録の承認 

令和７年１２月２５日開催の教育委員会定例会会議録 

 

第 ２ 教育長等の報告 

＜教育長＞ 

１２月２７日 土 教育・子育て・ＡＩセミナー 

２８日 日 安城市交響楽団第九特別演奏会 

１月 ６日 火 幹部会議 



８日 木 定例記者会見 

９日 金 定例校長会 

安城市シルバーカレッジ作品展観覧 

１０日 土 鼓響～未来へ繋ぐ共鳴～和太鼓衆 SHIN×東山太鼓 観覧 

１１日 日 安城市二十歳を祝う会 

１２日 月 安城文化協会新年交礼会 

１４日 水 令和７年度愛知県都市教育長協議会総会 

１５日 木 教育委員会定例会 

教育委員会臨時会 

以上に出席しました。 

 

第 ３ 議題 

第２９号議案から第３０号議案までについては、非公開とする。 

第３１号議案 令和８年度安城市図書情報館開館日等について 

 説明：アンフォーレ課長 

 内容：安城市図書館管理規則第３条に基づき、開館日、館内整理日及び特別図書

整理期間を定める必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

第３２号議案 安城市図書館管理規則の一部を改正する規則の制定について 

 説明：アンフォーレ課長 

 内容：代理人申請に関する規定不足や代理人対象者の拡大及びキャッシュレス決

済導入に伴い、即時領収書を発行できない状況等に対応する必要があるた

め、承認を求める。 

 久恒委員：許可書兼領収書について、許可書だけにしたとのことですが、領収書

に当たるものは何か別の書類があるのでしょうか。 

 アンフォーレ課長：現金でお支払いいただいた方には、今まで通りに許可書に領

収印を押させていただきます。電子決済された方には、レシートが出てきます

ので、そちらを交付しております。 

（全員異議なし承認） 

 

 第 ４ 承認事項 

承認第１号 安城市立学校職員安全衛生管理規程の制定について 



説明：学校教育課長 

内容：労働安全衛生法に基づき、制定する必要があるため、承認を求める。 

深津委員：学校職員の数が５０人以上の学校に産業医を置くことがこの規程で決

まっていますが、具体的に公募か何かされる予定はありますか。 

学校教育課長：産業医については、担当者から医師会に要望を出しています。た

だ、産業医は資格が必要な方ですので、なかなかいないというのが現状です。 

（全員異議なし承認） 

 

第 ５ 報告事項 

報告第１号 令和７年１２月議会報告について 

報告第２号 令和７年度教育支援委員会の結果について 

報告第３号 令和７年度野外センター利用実績について 

報告第４号 第５８回安城矢作川マラソンの開催結果について 

報告第５号 令和７年度歴史博物館企画展「村中（むらじゅう）安全－江戸時代の

村と人々の営み－」の開催について 

報告第６号 令和８年度市民公募文化事業の採択結果について 

報告第７号 令和７年度第２回安城市民ギャラリー運営委員会の開催結果について 

加藤職務代理者：報告第１号について、「こども文化祭」についての質問がありま

した。こちらの案内を見てみると、募集件数が４組程度と記載がありましたが、

今年の申し込み件数は何組ぐらいありましたか。 

文化振興課長：申し込み件数は、４組ありました。４組は少ないと感じられるかも

しれませんが、１つの団体に２０分の枠を確保しております。また、午後から公

演予定なので、４組ぐらいが妥当だと考えています。申込者の中には、小学校１

年生のお子様もいまして、それぞれ参加者は、実行委員も兼ねながらやっており

ますので、当日の発表も４組でございます。 

加藤職務代理者：ありがとうございます。発表の時間について、応募の段階で２０

分ぐらいと記載がありましたか。 

文化振興課長：応募のところには記載はしておりません。ただ、事務局としては、

２０分ぐらいを目安にということで考えておりました。 

加藤職務代理者：わかりました。参加をする方々が実行委員になると思いますが、

参加しない方が実行委員になることもありますか。 

文化振興課長：実行委員は、参加する子供たちとその保護者の方々も一緒になって



やっております。そのため、実行委員としては、子供たちと保護者という形にな

っております。 

加藤職務代理者：自分たちで企画して、当日の進行なども自分たちで行うのでしょ

うか。 

文化振興課長：当日は自分たちの出し物に集中してもらうため、進行等については

事務局の方で行います。 

加藤職務代理者：とても面白い企画ですが、４組というのは若干少ないかなと感じ

ました。この項目の中に、演奏や劇、歌など様々なものが入っていましたので、

演劇をやりたいという方もいるかと思います。ただ、演劇だと２０分は少し厳し

いかなと感じました。 

文化振興課長：内容によっては、いろいろなやり方を考えていかなければいけない

と思っております。ただ、演劇に関しては、来月に市民演劇祭もございますの

で、そちらに参加するという方法もあります。 

加藤職務代理者：わかりました。ありがとうございます。 

生涯学習部長：補足させていただきます。「こども文化祭」は第１回ということ

で、これから育てていきたい事業です。そのため、先ほど職務代理者のお話にも

ありましたが、例えば、今後は運営側に立って、進行もやっていくような子供た

ちも参加してほしいと考えております。今回は第１回ということで、参加するこ

とによって、運営の勉強もしていくということですが、例えば今年参加してくれ

た子たちが、来年は裏方で運営に回ってそういった勉強をすることもいいと思い

ます。また、冒頭で教育長がご覧いただいた中学生の和太鼓など、そのような部

活動や学校のサークル的なところから発生したグループが、発表の場として活用

していただくこともいいと思っております。個人的にも４組はちょっと少なかっ

たかなと思いますが、これから育てていければなと思っております。よろしくお

願いいたします。 

久恒委員：質問ではありませんが、１２月議会報告の中で、教育長が東山中学校運

営協議会と北部公民館との共催によるコミュニティ・スクールの理解を深める講

演会をします、という内容の話をされているところがあります。実際にこの講演

会に参加した人から、内容がとても良かったという感想を聞きました。また、と

てもたくさんの人が集まってくれて、いろんな人が興味を持ってくれていると感

じましたという声も聞きました。私としてもコミュニティ・スクールについて、

地域の方々が本当に興味を持って参加したいな、協力したいなと思っていること



はありがたいと感じました。皆さんコミュニティ・スクールに興味を持っていた

だいているので、いろんなところでこのようなことがたくさん行われて、それぞ

れの地域でみんなの気持ちが高まって、素晴らしいコミュニティ・スクールがで

きそうで、ありがたいなと思いました。 

  また、この内容とは関係ないことですが、先ほど教育長が話された２０歳を祝

う会のところで、会場では先生方からのメッセージが一部しか流れていなかった

のですが、リーフレットの中に２次元コードが付いていました。そちらを読み込

むと、他の学校の先生からのメッセージや、会場で流れた内容よりも長いメッセ

ージが聞けるようになっていました。学校ごとに８個の項目があり、それぞれの

学校のいろんな先生からのメッセージがあり、ＹｏｕＴｕｂｅで２週間ぐらいし

か見れないようですが、そちらを見た生徒や保護者からすごく泣けるよねって聞

きました。私も実際に見て、自分の子供や、自分が子供だったらすごい泣けるな

と感じました。先生方のメッセージがとても素晴らしくて、保護者の話では、先

生が夏服を着てやっているものがあって、夏からこのために準備してメッセージ

を送ってくれたんだと思うと余計に泣けるという話があり、私もそうだなと思い

ました。来年に成人式を迎える人も、自分たちもそのようなメッセージがもらえ

るかもしれないと、とても期待しているという話もありました。先生方からのメ

ッセージは、まだ２次元コードで読み込めると思うので、見ていただけるといい

なと思いました。先生方がすごく準備してくださったので、子供たちもこの２０

歳を祝う会に先生たちがすごく興味を持ち、気持ちを寄せてくださって、自分た

ちを応援してくれているというのがとても伝わる内容だったので、とてもいいメ

ッセージでしたということを伝えたいです。 

教育長：ありがとうございます。今お話を聞いて、自分自身も知らなかったので、

２０歳を祝う会が終わった後に、２次元コードを読み込むことで、もっと見れま

すよということを会場で案内するといいかなと思いました。 

生涯学習課長：今回の実行委員は、２０歳を祝う会に出席した方々です。本人が自

ら実行委員として、各学校に伺って、動画の撮影や編集をしており、かなり時間

をかけて頑張った成果でございます。本当に今の久恒委員からの言葉はありがた

い限りです。ありがとうございます。 

教育長：先生たちにも伝わるように、来年も期待しているという部分も含めて、校

長先生方にもお話をどこかでしたいなと思います。 

第 ６ その他 



総務課長：次回は２月１２日(木)午後１時３０分から教育センターで開催。 

 

閉  会   午後２時１５分 


